

## 过劲,淮南少年!

本报讯(记者 孙鸿)1月9日,淮河早报、淮南网记者从市妇女儿童活动中心获悉:2023年,全国少年儿童“心中有祖国 心中有他人”主题教育活动组委会以“我的美好家园”为主题,开展了创意设计活动。淮南市妇女儿童活动中心积极响应,组织并成功举办了本市的创意设计活动,为我市少年儿童提供了一个展示和交流的平台。

此次活动以美术绘画类、实物手工类和电子绘图类为创作形式,

围绕文明家庭、美丽家园、幸福生活等内容,鼓励少年儿童积极观察、思考、创作和表达,创造性地描绘对美好家园的热爱与向往。自2023年6月活动启动以来,市妇女儿童活动中心收到了百余件投稿作品,经精心筛选选送了80件优秀作品参加全国评选。

经过全国“双有”活动组委会的严格评审,近日获奖名单公布,淮南市共有47名少年儿童获得三等奖,27名获得二等奖,4名获得一等奖。此外,还有23名指导教师获得

了“优秀指导教师奖”,市妇女儿童活动中心也因此获得了“优秀组织奖”。一系列的奖项充分证明了淮南市在培养少年儿童创意设计能力方面的优秀成果。

市妇女儿童活动中心负责人表示,他们希望通过此次活动,让全市少年儿童更深入地理解和感受自己的家园,从而更加热爱自己的家园。同时,他们也期望孩子们能够通过参与活动,提升创造力和审美能力,为未来的发展打下坚实的基础。

◎和我一起做

### 橘子的沉浮

你需要准备:  
橘子、透明水杯、清水

- 实验步骤:
- 1.用水杯接一杯清水。
  - 2.把没剥皮的橘子放进去,观察橘子会浮还是沉?
  - 3.再把橘子剥皮后放进去,观察橘子会浮还是沉?

科学小原理:在水中的橘子受到了两个力,一个浮力,一个重力。重力就跟橘子的重量相等。所以浮力的大小会决定橘子是否在水中浮起,橘子皮能排开更多的水,是因为橘子皮有许多气泡孔,充满了空气。而剥开了放在水里,那些缝隙就会有水进去,总体密度大于水的密度,就会沉入水中。



文明用餐  
使用公筷



吃饭新风尚  
健康好习惯

淮南日报 淮河早报 淮南网 公益广告